
二本松市教育委員会会議録 

 

令和５年２月２０日午後３時００分二本松市教育委員会定例会議を二本松市役

所教育委員会室に招集した。 

○会議に出席した委員は次のとおりである。（発言内容を簡略化） 

教   育   長   丹 野   学 

教育長職務代理者   佐 藤 英 之 

教 育 委 員   関   奈央子 

教 育 委 員   関   健 至 

教 育 委 員   太 田 左恵子 

○会議に説明のため出席した職員は次のとおりである。 

教 育 部 長   内 藤 徳 夫 

教 育 総 務 課 長   大 内 真 利 

学 校 教 育 課 長   太 田 孝 志 

生 涯 学 習 課 長   関   博 

文 化 課 長   鈴 木 啓 樹 

 

○教育長（丹野） ただいまから令和５年二本松市教育委員会２月定例会を開会

いたします。 

（宣言 午後３時１５分） 

○教育長（丹野） これより会議に入ります。 

委員の出席状況を報告します。現在の出席者は、５名であります。会議の定

足数に達しておりますので、本会議は成立いたしました。 

次に「２ 会議日程の決定」ですが、会議が終了するまでといたします。 

続きまして「３ 会議録署名人の決定」ですが、佐藤英之教育長職務代理者

と関健至委員の２名を指名いたします。 

それでは、「４ 前回会議録朗読承認」を事務局よりお願いします。 

（事務局より、令和５年１月２６日の会議録を朗読） 

○教育長（丹野） ただいま事務局より会議録の朗読がありましたが、これにつ

いて皆様からご質問等はありますでしょうか。 

（質問等なし） 

○教育長（丹野） それでは、ただいまの会議録については、承認することでよ

ろしいですか。 

（異議なし） 

○教育長（丹野） ただいまの会議録については、承認されました。 

これより「５ 教育長報告」に移ります。本日７件を予定しております。 



○教育長（丹野） それでは、「１ 市議会３月定例会について」事務局より説明

をお願いします。 

  （事務局より説明） 

○教育長（丹野） 説明がありましたとおりです。よろしいでしょうか。 

  （「はい。」の声） 

○教育長（丹野） 続いて、「２ 二本松市任期付職員（教員）短時間勤務指導主

事の採用について」事務局より説明をお願いします。 

  （事務局より説明） 

○教育長（丹野） 説明がありましたとおりに進めさせていただきます。よろし

いでしょうか。 

  （「はい」の声） 

○教育長（丹野） 続いて、「３ 令和４年度小中学校卒業式並びに幼稚園修了式

について（令和４年度卒業式、令和５年度入学式実施に当たっての基本的な考

え方）」について、事務局より説明をお願いします。 

  （事務局より説明） 

○教育長（丹野） 説明がありましたとおりに委員の皆さんにも分担して告示を

担当していただきます。 

○関健至委員 事情があるため、提示された中学校卒業式の分担を変更していた

だけないでしょうか。 

○教育長（丹野） 後程調整いたしますので、少々時間をいただきたいと思いま

す。 

続きまして、「４ 二本松市いじめ問題対策委員会の開催結果について」事務

局より説明をお願いします。 

  （事務局より説明） 

○教育長（丹野） 学校教育課長、委員会のレジメは配付されておりますが、説

明を聞くだけではなかなか委員の皆さんも理解し難いと思います。委員会の内

容や意見等を１枚程度に集約したものは、ないのでしょうか。 

○学校教育課長 集約したものは、作成しておりません。 

○教育長（丹野） それでは、集約した資料を作成できた段階で、次回にでも提

出いただけますか。 

○学校教育課長 準備いたします。 

○教育長（丹野） 教育委員会としても対策委員の意見等を纏める必要がありま

すので、このような形で改めて皆さんへ説明させていただきたいと思いますが、

よろしいでしょうか。 

  （「はい。」の声） 

○教育長（丹野） ありがとうございます。よろしくお願いします。 



続いて、「５ 不登校の状況について」事務局より説明をお願いします。 

  （事務局より説明） 

○教育長（丹野） 事務局からの説明が終わりました。委員の皆さんと意見交換

をさせていただくため、ここより秘密会とさせていただきたいと思いますが、

ご同意いただけますでしょうか。 

  （「異議なし」の声） 

○教育長（丹野） ありがとうございます。皆さんの同意をいただきましたので、

ここより秘密会といたします。 

  ※秘密会では、不登校の児童・生徒に対する対応等について意見交換が行わ

れた。また、「資料４」は、会議終了後に事務局で回収した。 

○教育長（丹野） 様々なご意見ありがとうございました。それでは、いじめ問

題対策委員会委員からの発言内容等と不登校の改善のため、私ももう少し学校

教育課長と話をしながら整理したものを次回提出させていただき、それでまた

皆さんとお話を深めていきたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声） 

○教育長（丹野） ありがとうございます。次に移ります。「６ 新殿小学校プー

ルの特例解放について」事務局より説明をお願いします。 

  （事務局より説明） 

○教育長（丹野） 説明のとおりであります。よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声） 

○教育長（丹野） 続いて、「７ 二本松市歴史館企画展の開催について（企画展

名「二本松で生まれた世界的歴史学者・朝河貫一博士 ～偉業の足跡～」）につ

いて、事務局より説明をお願いします。 

  （事務局より説明） 

○教育長（丹野） 皆さんもぜひご視察くださいますようお願いします。 

 「８ その他」は、ありませんので、以上で「５ 教育長報告」は終わります。 

続いて、「６ 提出議案」に移ります。「⑴ 報告第１号 専決処分の報告に

ついて（学校給食費負担金の改定について）」事務局より説明をお願いします。 

（事務局説明） 

○教育長（丹野） なぜ専決処分を行ったかを掻い摘んで説明いたしますと学校

給食費の改定については、まず学校給食運営委員会に諮問し、そちらで認めて

いただいたうえで教育委員会に提出する手順となります。しかし、学校給食運

営委員会の方が教育委員会よりも開催日が早かったために専決処分を行う必要

があったということです。またこの件は、この後の議案第５号で審議いただき

ます。 

○教育長（丹野） それでは、「⑴ 報告第１号 専決処分の報告について（学校



給食費負担金の改定について）」承認することで、よろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声） 

○教育長（丹野） 「⑴ 報告第１号 専決処分の報告について（学校給食費負

担金の改定について）」は、承認されました。 

続いて、「⑵ 議案第３号 令和４年度教育委員会関係補正予算について」事

務局より説明をお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 事務局からの説明が終わりました。質疑等ありますでしょう

か。 

  （「なし」の声） 

○教育長（丹野） それでは、「⑵ 議案第３号 令和４年度教育委員会関係補正

予算について」原案のとおり同意することで、よろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声） 

○教育長（丹野） 「⑵ 議案第３号 令和４年度教育委員会関係補正予算につ

いて」は、原案のとおり同意されました。 

続いて、「⑵ 議案第４号 令和５年度教育委員会関係予算について」事務局

より説明をお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 事務局からの説明が終わりました。質疑等ありますでしょう

か。 

  （「なし」の声） 

○教育長（丹野） それでは、「⑶ 議案第４号 令和５年度教育委員会関係予算

について」は、原案のとおり同意することで、よろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声） 

○教育長（丹野） 「⑶ 議案第４号 令和５年度教育委員会関係予算について」

は、原案のとおり同意されました。 

続いて、「⑷ 議案第５号 学校給食費の改定及び軽減について」事務局より

説明をお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 事務局からの説明が終わりました。質疑等ありますでしょう

か。 

  （「なし」の声） 

○教育長（丹野） それでは、「⑷ 議案第５号 学校給食費の改定及び軽減につ

いて」は、原案のとおり同意することで、よろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声） 

○教育長（丹野） 「⑷ 議案第５号 学校給食費の改定及び軽減について」は、



原案のとおり同意されました。 

 続いて、次の議事、議案第６号に入る前にお諮りいたします。予定している

議案は、人事に関する議案ですので、地方教育行政の組織及び運営に関する法

律第１４条第７項ただし書きの規定に基づき、「教育長または委員の発議により、

出席者の３分の２以上の多数で議決した時は、これを公開しないことができ

る。」ものであります。 

「⑸ 議案第６号 二本松市立学校長の任免について」、非公開で実施する秘

密会とすることについて、ご異議ございませんか。 

（異議なしの声） 

異議なしと認め、「⑸ 議案第６号 二本松市立学校長の任免について」は、

非公開で実施する秘密会とすることに決しました。 

なお、秘密会とした人事に関する事件ですので、議案に関する説明員以外を

退席させて議事を進めることとし、本議案については、生涯学習課長、文化課

長が排斥となりますので、退席のため暫時休議いたします。 

（宣言 午後４時３２分） 

（休議） 

○教育長（丹野） 再開いたします。 

（宣言 午後４時３３分） 

○教育長（丹野） それでは、「⑸ 議案第６号 二本松市立学校長の任免につい

て」を議題といたします。 

事務局の説明を求めます。 

（事務局説明） 

○教育長（丹野） 説明が終わりました。この件について、質疑、ご意見等はご

ざいますか。 

○教育長（丹野） 質疑、ご意見等がないようですので、質疑等を打ち切ります。 

職員出席のため暫時休議いたします。 

（宣言 午後４時４１分） 

（休議）※資料回収 

○教育長（丹野） 再開いたします。 

（宣言 午後４時４２分） 

○教育長（丹野） それでは採決に入ります。ただいま議題となっております、

「⑸ 議案第６号 二本松市立学校長の任免について」は、これを原案のとお

り決することにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声） 

○教育長（丹野） ご異議なしと認めます。よって、「⑸ 議案第７号 二本松市

立学校長の任免について」は、原案どおり可決しました。提出議案については、



以上となります。 

続いて、「７ 協議事項」に移ります。「⑴ 次期教育委員会の開催日程につ

いて」事務局より説明をお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 説明のとおり３月９日の３月臨時会、３月２３日の３月定例

会となりますので、日程の確保をよろしくお願いします。 

続いて、「２ 今後の日程について」ですが、事務局から何かありますでしょ

うか。 

○教育総務課長 事務局として特に予定しているものはありません。 

○教育長（丹野） 続いて、「３ その他」に移りますが、事務局から何かありま

すでしょうか。 

○教育部長 前回の定例会で説明申し上げました３月開催の東和公民館自主事業

「二本松とうわ寄席」について、委員の皆様の出欠を確認させていただき、ご

視察いただる委員へ、会議終了後にチケットをお渡ししたいと思います。 

（出欠について確認） 

○教育長（丹野） それでは、先程の中学校卒業式卒業式の分担について、この

場で相談させていただきたいと思います。 

※中学校卒業式の分担について協議 

○教育長（丹野） 以上をもちまして本定例会の日程は、全部終了しました。 

これをもちまして、令和５年二本松市教育委員会２月定例会を閉会いたしま

す。ありがとうございました。 

（宣言 午後４時４６分） 


